

羊城晚报讯 记者李天军报道：“你运动、我助力！”“南山行、你更行！”8月18日，一声声响亮的口号响彻在华润“春笋”大厦上空，“全民运动南山行”2021年南山区体育消费季活动在这里正式开幕。据悉，8月18日至9月21日，南山区将发放10万张体育消费券，不论是来南山参加运动、购买装备还是预订体育场馆，都有机会享受总价值2000万元的运动大礼包。本次活动由南山区人民政府主办，南山区委宣传部、区教育局、工业和信息化局、区文化广电旅游体育局承办，是贯彻落实深圳市委市政府关于“实施扩大内需促进消费计划，加快建设国际消费中心城市”部署及《深圳建设国家体育消费试点城市实施方案》要求，做好“2021深圳购物季”在南山落地工作的具体行动。

18日开幕式当晚，璀璨星光汇聚深圳湾畔，点燃全民运动热情。奥运冠军林丹、世界冠军谢杏芳、国际象棋特级大师叶江川、亚洲首位国际象棋女子特级大师刘适、东京奥运会花样游泳团体自由自选项目银牌获得者王芊懿、攀岩选手宋

懿龄、女子200米蝶泳选手李妍的亲属们共同见证了2021南山区体育消费季开幕。现场还进行了三项签约仪式：林丹、谢杏芳现场签署协议，担任南山区全民健身推广大使；南山外国语学校(集团)与德国法兰克福足球俱乐部正式签约，将共同致力于提高中国足球青少年训练水平；南山区政府与华润置地公司签署公益性体育场馆运营战略合作协议，并在全市首创“学校体育场馆向社会开放、社会体育场馆向学校开放”的双向开放模式。

# 走得近山亲得近水赏得了城

### 坪山携手龙岗、大鹏率先打造“山海连城”空间设计先行示范区



羊城晚报讯 记者李晓旭报道：8月19日，记者从深圳市规划和自然资源局获悉，坪山区近期正在推进坪葵公路沿线城市景观风貌升级改造工作，积极规划建设湾东大道，携手龙岗区和龙岗区在全市率先打造“山海连城”空间设计先行示

范区。为抢抓粤港澳大湾区建设重大机遇，落实深圳市推进区域协调发展战略和“山海连城”计划要求，坪山区与大鹏新区联合起草了《关于坪山大鹏携手推动高质量发展协同发展规划的报告》，提出“以坪葵公路为基础规划建设湾东大道，尽快启动沿线城区功能、交通疏导、景观提升等方面的专题规划”。为此，深圳市规划和自然资源局坪山管理局积极响应，结合大鹏新区

“山海连城计划”概念性城市设计的契机，于近日正式启动湾东大道选线和沿线城市景观设计研究工作。该项目研究范围包括荔景北路和坪葵公路全线及两侧各100米内，总面积约543公顷。通过荔景北路和坪葵公路为轴，重塑两侧各100米范围内自然、历史、人文景观，围绕城市活力区、绿色生态区和滨海风情区

等景观节点，营造兼具便捷通勤、生态和旅游功能的湾东大道，促进人与自然和谐共生，带动城市景观风貌提升和社会经济发展。同时，坪山突破地域限制，携手龙岗和大鹏将市级“山海连城”计划中的龙岗-坪山共建的松子坑山水连廊延伸至大鹏新区葵涌滨海东纵革命文化根据地，形成联通深圳东部山海自然生态、历史人文、城市风貌的龙岗-坪山-大鹏三区共建

的松子坑山水连廊，打造深圳“山海连城”空间设计的先行示范区。深圳市规划和自然资源局表示，未来，湾东大道将作为东部脊梁联动龙岗-坪山-大鹏山海资源，促进坪山中心与大鹏中心、龙岗中心的区域协作，并在大鹏南澳口岸开通后，起到将深圳东部地区与港澳地区连接的作用，有利于深圳东部地区形成新的“向海经济走廊”。

## 全国率先！深圳开启社区矫正法法官制度 首批3名社区矫正法法官上岗



羊城晚报讯 记者李天军、通讯员邓芳摄影报道：17日，深圳市福田区司法局召开社区矫正法法官试点工作部署会并举行首批社区矫正法法官(以下简称“法法官”)聘任仪式，3名“法法官”受聘持证上岗，这标志着深圳市在全国率先开展的“社区矫正法法官制度”工作拉开序幕。据悉，下一步，福田区10个街道司法所都将配备“法法官”，深圳社区矫正工作队伍从此注入新的力量和新的元素。据悉，《中华人民共和国社区矫正法》实施一年来，深圳社区矫正对象增加了近50%，且数量一直保持上升趋势，截至目前，深圳社区矫正对象超过4000人。面对不断攀升的社区矫正对象数量，深圳社区矫正工作面临专职队伍不足、专业力量薄弱、法律风险点多等一系列问题。基于此，深圳市、区社区矫正部门密切配合，积极探索“社区矫正法法官制度”。经过反复研究论证，确定在福田区司法局进行试点，由该区聘任一批具备国家法律职业资格的人员，组建一支素质高、专业性强的“法法官”队伍，专职从事社区矫正

工作。“社区矫正法法官制度”为“法法官”设置了“硬”门槛，要求“法法官”拥有法律本科以上学历，并通过国家法律职业资格证书考试具备相应资格。“法法官”既是“合规官”又是“风控官”，将承担起法律文书审查、执法合规审核、执法行为监督、制度机制建设、社区矫正对象教育训诫等工作职责。司法所及各级社区矫正机构的法律文书，社区矫正对象请假、训诫、社区矫正工作程序和执法行为，均需“法法官”前置审查并签署意见，从而构建法律风险防范“防火墙”，建立起执法、管理、教育“三位一体”的常态化工作机制。福田区司法局局长蔡晓认为，社区矫正工作的高质量开展，关乎社区矫正对象能否顺利融入社会，关乎能否预防和减少犯罪从而共建和谐社会。而“法法官”的引进，将有效缓解社区矫正工作队伍人员薄弱、专业知识不足、规范程度不高等现实困境，切实提高社区矫正行政执法工作的质量和效率，全面提升福田区社会治理能力现代化、多元化、法治化水平。

## 深圳市环境水务集团总裁龚利民做客“民心桥”介绍供水情况 1087个小区完成供水改造

羊城晚报讯 记者李天军、通讯员陶柳报道：为让市民喝上放心水、优质水，8月17日上午，深圳市环境水务集团(以下

简称环水集团)总裁龚利民做客“民心桥”，就全市供水概况及如何筑牢城市供水屏障作详细介绍。

### 双水源增强城市应急保障能力

节目中，龚利民简要介绍了全市水源概况。他表示，尽管深圳每年降雨较多，但由于地形原因，仍属于严重缺水城市。2020年全市供水量20.8亿方，境外引水量17.83亿方/年，占全市供水量的86%。经过多年的建设，城市供水水源形成了“以外东部东江水源为主、本地水源为辅”，“水源水库调蓄+东深/东鹏两干引水工程+若干支线输配”

的长藤结瓜水源供应格局。为进一步增加城市应急保障能力，在国家水利部的大力支持下，广东省启动珠三角水资源配置工程，未来西江水将跨越珠江并最终引入深圳，届时将形成东、西江双水源格局，形成“长藤结瓜、覆盖各区、分区调蓄、互联互通”的水资源调配网络，全市水源应急储量从45天提升到90天。

### 全流程管控全面提升饮用水品质

在水源充足的情况下，环水集团强化从源头到龙头的各环节质量管控，全面提升城市供水能力和服务质量。

首先，积极推进水厂整合工作。环水集团在深圳共有水厂55座，供水能力716.8万方/天，承担着全市99.86%的供水。2017年，深圳按照“整合优化、集约高效、全市一张网”的思路，和“大水库、大水厂、大管网”原则，启动供水系统布局研究和规划编制工作。集团积极推动该项工作，通过集约化手段，到2030年前将水厂数量由55座整合为30座，总供水能力由716.8万方/天增至1138万方/天，并在水厂整合的同时实现工艺升级，进一步增强水厂抗水源水质突变风险应对能力。

其次，加大管网更新改造力度。加大对老旧市政供水管网

的更新改造、区域加压泵站建设和水质、水压等在线感知仪器仪表配备。经过调压、测漏、分区计量等多种举措，目前公共管网平均漏损率为7%，达到国际领先水平。

然后，全力推进“供水管理进小区”。实现居民小区4585公里埋地管和55027公里爬墙管的专业运营管理。截至目前，集团已完成改造的小区1087个，2022年将全部完工。

最后，加快二次供水泵房提标改造。集团在全市范围内管理了255座二次供水泵房，根据《深圳市居民小区二次供水设施提标改造工程实施方案》，将对全市3100座二次供水泵房进行提标改造，截至目前，集团已完成泵房改造336座，在2022年底将全部完工。



## 深圳儿童医院 Vcare 关爱空间 患儿为医生送祝福

# 医师节快乐！小患者的祝福超有爱



小患者为医生绘制的作品

羊城晚报讯 记者王俊摄影报道：19日，在第四个中国医师节来临之际，深圳市儿童医院·Vcare关爱空间(以下简称关爱空间)联合腾讯公益慈善基金会、中兴通讯公益基金会、前海人寿股份有限公司等多家爱心企业和组织，共同举办了2021致敬中国医师节品牌活动，为深圳市儿童医院449余名儿科医生送上了节日

祝福。“送给吴医生，希望你长胖胖的，每天能治好病人，鹏鹏爱你，我长大以后也要来深圳当医生。”“医师节快乐，一定要在照顾别人的同时照顾好自己”“谢谢你们日日夜夜的辛苦，医师节快乐……”一周前，在空间社工的引导下，286个住院患儿家庭参与到写祝福卡片、制作小手工、录制祝

福视频、致敬医生及“我的管床医生自画像”等主题活动中，表达对医生的节日祝福，让人感动。19日当天，10个关爱空间联动开展医师节祝福活动。空间社工早早准备好了医生专属节日惊喜，并装裱好孩子们的绘画作品，有的患儿为医生准备了节目汇演，医生与患儿之间的互动游戏好不温馨……最

终，社工带领着住院患儿一一为医生派送节日祝福礼包，共发出449份礼包。深圳市儿童医院一名骨科医生收到了四名患儿为自己创作的自画像，非常感动。他说，做医生最大的成就感来源于患儿康复，来自患儿的肯定让他感觉很幸福、很开心，这也是做医生的快乐，并祝福每一位同行“医师节快乐”。

## 又是涉嫌诈骗需转账“自证清白”——

# 反诈民警连续寻人4小时 帮被骗女子保住18万元

羊城晚报讯 记者郭起，通讯员焦雪珂、冉梦婷报道：8月10日9时许，深圳市公安局宝安分局反诈中心收到预警提醒：石岩街道罗村新村一巷疑似存在涉诈骗警情，要求石岩派出所立即上门核实。接报后，反诈专职民警崔鹏飞立即带领蓝马甲反诈宣传员李穿云、王泽斌前往目的地。

## 被找到时正与诈骗分子通话

反诈警力到达现场后，发现事主不在家，且电话一直无法联系上，种种迹象表明事主可能在遭受电信诈骗。警方深知多一分钟，事主就多一分转账损失钱财的危险。随后，蓝马甲李穿云通过房东联系到事主谭女士的男朋友李先生，李先生表示谭

女士在罗村社区金岛科技园上班。反诈警力又迅速前往该公司地址核实。没想到，该公司老板称谭女士今天没来上班，当日9时40分已向李请假，并称没事不要打扰她，她要去报案。

经多年反诈工作经验判断，民警分析谭女士极有可能会遭遇的是冒充公检法诈骗，便立即联系罗村警务室调取公共视频监控查找谭女士的动向，并向李先生了解谭女士基本情况以及可能会去的地方。

“我们在查找过程中，意外了解到谭女士使用的手机号是李先生手机号的副卡，注册的身份证也是李先生的信息。这可能是一个突破口！”民警崔鹏飞当即建议李先生去营业厅咨询，是否可以重新办理一张与李先生手机号相同的手机卡，如此一来，谭女士的手机便不能正常

使用。当李先生装上与李女士使用的手机号相同的SIM卡时，突然收到谭女士登录银行APP的验证码消息。随后，蓝马甲李穿云又提醒李先生尝试登录谭女士的微信、QQ，让谭女士与诈骗分子失去联系。

就在警方全力查找谭女士的行踪时，13时许，李先生的手机突然收到一条充电宝租借信息，地址显示在石岩街道羊台山附近。难道谭女士跑到山上去了？反诈警力和李先生火速前往羊台山，经过半个多小时的搜寻后，终于在广场凉亭发现正在与诈骗分子通话的谭女士，蓝马甲立即上前告知她可能正在遭受诈骗分子蒙骗，让她挂断QQ语音电话。可谭女士对警方的身份深表怀疑，直到一旁的李先生极力证明后，她才挂断语音电话……

## 差点将积蓄转至“安全账户”

据了解，当天8时许，正准备去上班的谭女士在家接到自称是贵州公安局的电话，对方表示谭女士在北京某银行办理的一张储蓄卡涉嫌诈骗，涉案金额两百多万元，需协助当地警方调查。被吓得不轻的谭女士赶忙向领导请假，躲在了附近的羊台山上，接着添加了“民警”的QQ。按照对方指示，她登录一个名为“犯罪通缉追查系统”的网址，里面有谭女士涉嫌犯罪的一张刑事逮捕冻结令。此时的谭女士已被“深度洗脑”，就在谭女士准备将所有积蓄转到“安全账户”自证清白时，手机微信及QQ强行退出了几次，她以为是网络

不好，又登录了几次尝试与对方联系。谁知，手机也被消耗得没电了，她便在一小店借来充电宝。所幸这条租借信息被警方及时发现，紧要关头帮其成功保住银行卡上的18万元。“因为我们警方一直在严打电信诈骗，骗子也在不断更新诈骗手法。像之前骗子都是引导事主去酒店这些密闭空间的，现在为了躲避侦查，他们便引导事主躲到山上或更偏僻的地方去。”民警崔鹏飞说道。事后，反诈警力也及时对谭女士开展了反诈宣传教育工作，恍然大悟的谭女士一直向警方表示感谢。

宝安警方提醒，“公检法”绝不会让你在网上传信息、下载APP、提供短信验证码、转账、扫码付款，更没有“安全账户”或“核查账户”之说，碰到这些情况应该直接挂掉对方电话。